Průměrný počet hnízd na jeden strom v havraní kolonii usazené na 45 přibližně stejně velkých stromech je 7,3 hnízda. strom-1 , vypočtený rozptyl (variance) této hodnoty je 47,2. Co můžeme říct o charakteru rozmístění hnízd na jednotlivé stromy?

s2 > x
shlukovité

Průměrný počet hnízd zjišťovaný na 56 náhodně umístěných plochách o velikosti 1m2 v racčí kolonii je 2,7 hnízda.m-2, vypočtený rozptyl (variance) této hodnoty je 0,03. Co můžete říci i charakteru rozmístění hnízd v této racčí kolonii?


s2 << x
pravidelné
Průměrný počet rostlin vstavače ve 30 náhodně umístěných čtvercích o ploše 1m2 je 1,27 rostliny.m-2, vypočtený rozptyl (variance) této hodnoty je 1,33, Co můžete říci o charakteru rozmístění vstavačů na dané lokalitě?






s2 ~ x
(je přibližně stejně velké)  náhodné
Jak velká musí být odchylka poměru variance / průměr od jedné, abychom řekli, že je rozmístění shlukovité nebo pravidelné je věcí statistického testování hypotéz, bude probráno ve Statistice.

Jednoletý plevel kolonizuje zcela prázdný úhor a exponenciálně roste (Nt+1 = Nt . R), v průměru jeden jedinec dá vznik 15 novým jedincům v příštím roce. Odhadněte, za jak dlouho se uplatní kompetice, je-li výchozí hustota 4 rostliny.m-2  a kompetice se začne projevovat, pokud má rostlina k dispozici méně než 15 cm2. Jak budou výsledky ovlivněny, pokud budou semena padat do těsné blízkosti mateřské rostliny (jak se to obvykle stává)?

Růst diskrétní neomezený: Nt = N0.Rt ; N0 = 4 rostliny m-2; R = 15; Nt = 667 rostlin m-2 (10 000/15=666,6)




t = (log Nt – log N0)/ log R




t =1,82 => 2 roky

Každé ze 667 indiíviduí by mělo k dispozici 15 cm2, pokud by individua byla rozmístěna pravidelně. Ve skutečnosti bývá rozmístění spíše shlukovité, a kompetice se tedy uplatní i dříve.

Za jak dlouho se zdvojnásobí populace Alžíru, jejíž okamžitá rychlost natality je b=0,066.rok-1 a okamžitá rychlost mortality d=0,032.rok-1. Jaké předpoklady musíme přijmout?

Růst kontinuální neomezený: Nt = N0.e r t; r = b - d




     2N0 = N0.e r t




        t = ln2/ r




     t = 20,4 => ve 21. roce

Předpokládáme stabilní věkovou strukturu populace se stejnou rychlostí rozmnožování a konstantní mortalitou.
Z internetu stažená data o populaci Číny (v roce 1997). Růst kontinuální neomezený: Nt = N0.e r t; r = b – d












 r = 0,01006 Total Population 1,236,260,000 = N0






Nt = 2 miliardy 
Birth Rate 16.57 per thousand per year čili b = 0,01657 rok-1





Death Rate 6.51 per thousand per year čili d = 0,00651 rok-1
V kterém roce by při tomto trendu Čína dosáhla 2 miliard obyvatel?




t = (ln Nt – ln N0)/ r




t = 47,82 => ve 48. roce čili v roce 2045

Hustota bakterií v kontinuálně se množící kultuře byla na začátku pokusu 20 individuí a po dvou hodinách 40 individuí. Předpokládáme exponenciální růst 
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Odhadněte růstovou rychlost, jestliže čas měříme v hodinách, a poté růstovou rychlost, jestliže čas měříme v minutách. r = (ln Nt – ln N0)/ t ;   N0 = 20; N2 = 40 či N120 = 40


     r =  0,3466 h-1 ; r =  0,0058 min-1



Studujeme zavlečený hmyz, který má jednou generací za rok a samička hyne po nakladení přezimujících vajíček (sameček hyne po oplodnění samičky). Zjistili jsme ho nově, a odhadujeme jeho hustotu na 0,009 jedinců na jeden hostitelský strom (zjišťováno jako počet žeroucích housenek). Bez přítomnosti chorob a dravců se z vajíček nakladených jednou samičkou vylíhne a do plodnosti přežije 270 nových jedinců (s poměrem pohlaví 1:1). Za jak dlouho zjistíme kalamitní žír, jestliže k němu dojde při hustotě vyšší než 107 jedinců.strom-1. (Předpokládejme, že můžeme vliv chorob a dravců zanedbat.)

Nt = N0.Rt ; N0 = 0,009 jedinců na strom; R = 270/ 2 = 135; Nt = 7.10 7 jedinců na strom

t > (log Nt – log N0)/ log R

t > 4,25 => v 5. roce
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Na ostrov byl vysazen kontinuálně se množící druh hlodavce (5 individuí), který ostrov postupně celý obsadil. Zjištěné velikosti populace v jednotlivých letech byly:
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Jak vidíte z obrázku, růst je možné zhruba popsat logistickou rovnicí růstu
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Pokuste se odhadnout nosnou kapacitu ostrova (prostředí) K pro danou populaci. Předpokládejte, že během prvních pěti (a poté deseti) let roste populace exponenciálně – na základě tohoto předpokladu odhadněte r – užitá časová jednotka je jeden rok.

K vypočítáme jako aritmetický průměr z hodnot od okamžiku, kdy velikost populace začne „oscilovat“ čili kolísat okolo K. V našem případě je k přibližně 59 jedinců.

Lokální populace kosa černého po vyvedení mláďat se skládá z následujících počtů jedinců jednotlivých ročníků:

ročník
0 (=mládě)
1
2
3

počet jedinců
150 
28
16
4

pravděpodobnost přežití do dalšího roku
0,2
0,6
0,3
0

plodnost přeživšího jedince v příštím roce
4
6
5
0

(plodnost je udána na průměrného jedince kteréhokoliv pohlaví, a to pro rozmnožovací sezónu příštího roku). Odhadněte očekávaný počet jedinců po jedné (případně stejným způsobem po dvou) dalších hnízdních sezónách za předpokladu stálé plodnosti  a pravděpodobnosti přežívání jednotlivých ročníků.

Za rok bude: 150.0,2.4 + 20.0,6.6 + 16.0,3.5 + 4.0 = 245 mláďat






150.0,2 = 30 1-letých






28.0,6 = 16,8 = 17 2-letých






16.0,3 = 4,8 = 5 3-letých






245 + 30 + 17 + 5 = 297 všech jedinců

Do dalších let postup opakujeme, pravděpodobnosti přežívání i plodnosti jednotlivých ročníků jsou stejné, jen ty počty se obmění, jak jsme to spočetli….

Složení tří ptačích společenstev bylo (v počtu individuí).  Spočtěte Simpsonův index dominance. Diverzita může být 1 / Simpson, nebo také 1 - Simpson
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Celkový počet jedinců ve všech třech společenstvech je 100.

Simpsonův index dominance – čím je vyšší, tím jsou ve společenstvu víc zastoupené dominanty.

Spol 1: (10/100)2 + (30/100)2 + (30/100)2 + (10/100)2 + (20/100)2  = 0,24

Spol 2: 0,4

Spol 3: 0,44

Index diversity – čím je větší, tím je vyšší druhová bohatost a zároveň i vyrovnanější proporční zastoupení jednotlivých druhů.
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